SDz

Sufitowy nawiewnik dalekiego zasiegu SDZ

Nawiewniki SDZ stosowane sa w pomieszczeniach o duzej kubaturze.
Zaleta nawiewnika jest latwos¢ dostosowania do warunkéw letnich

i zimowych. Regulacja przestoniecia wylotu rdzeniowego oraz zmiang
polozenia pierécienia wewnetrznego mozna zmienia¢ uksztaltowanie
strumienia. Przy pelnym wysunieciu pierécienia zewnetrznego i otwarciu
przestony wylotu rdzeniowego, uzyskuje si¢ maksymalny pionowy zasieg
strumienia wynoszacy okolo 15 metréw. Przy cofnietym pierscieniu
zewnetrznym i zamknietym wylocie rdzenia, uzyskuje sie strumienri
poziomy rozchodzacy sie¢ promieniscie. Taki strumien jest efektywny przy
nawiewie chlodnego powietrza. Zakres stosowania nawiewnikéw:

dla wydajnosci powietrza od 450 do 11000 m*/h — wysoko$¢ montazu

od 3 do 15 metréw. Kierunek nawiewu strumienia powietrza mozna ustawi¢
na dowolny posredni; pomiedzy poziomym i pionowym.

Nawiewnik moze by¢ przestawiany recznie lub silownikiem elektrycznym.
Nawiewniki te moga wspotpracowac z systemem regulacyjnym USN3-R.

Maksymalna réznica temperatury przy ogrzewaniu Atp < 15 K.
Maksymalna réznica temperatury przy chlodzeniu Atp <12 K.

Szybki dobor

Nawiewnik Strumien powietrza Strata cisnienia Wysokosc
(I/s) (m3/h) (Pa) usytuowania (m)
SDZ-315 125- 556| 450 - 2000 12 -220 3-8
§Dz-400 |278 -1056|1000 - 3800 35-300 3-12
SDZ500 417 - 1528|1500 - 5500 40-350 4-13
SDZ-630 |694 - 2500|2500 - 9000 30-350 5-14
&Dz-710  |972 - 3056|3500- 11000 45 - 300 5-15




sDz

Funkcje, przeptyw powietrza, dane techniczne

Funkcje pracy nawiewnika
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Funkcja chlodzenia At = 12 K. Rozklad strumieni przy Funkcja ogrzewania At = 15 K. Rozklad strumieni przy
catkowicie cofnigtym pierscieniu wewnetrznym calkowicie wysunietym pierscieniu wewnetrznym
i zamknietym wylocie rdzenia. i otwartym wylocie rdzenia.
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Strumieri poziomy Strumienrt pionowo-poziomy Strumieri pionowy
Dane techniczne
+ I¢_|:!_T\I_I > Srednica (mm) | & Dq (mm) Hy (mm) Ho (mm) masa (kg)
::::E 315 470 240 360 4,0
R 400 850 260 380 5,5
. l_ X 500 270 300 420 7.5
630 940 440 540 9,0
H, —— _— 710 1240 470 545 11,0
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Montaz, wymiary, poziom mocy akustycznej

Sposoby montazu nawiewnika
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Podlaczenia bezposrednie
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Podlgczenie ze skrzynka przylaczna*

kréciec przylaczny

SDz

Podlaczenie do przewodu przez

* Skrzynka przylaczna standartowo wyposazona jest w rurke impulsowa do pomiaru ci$nienia, co pozwala na okresle-

nie wydatku nawiewnika. Dodatkowo moze by¢ wyposazona w przepustnice regulacyjng montowang na kréécu
oraz wewnetrzng izolacje akustyczna,.

Wymiary
Srednica (mm) A (mm) B (mm) H, (mm) Hy (mm) @ D, (mm)
315 480 380 375 250 314
400 570 470 470 320 399
500 680 550 550 400 498
630 780 680 540 480 628
710 900 900 900 480 708

Poziom mocy akustycznej

Lw = I-p’IO*‘ Kok

Wielkosé Wspdtczynnik korekeyjny K w dB przy
(Hz)| 63 126 250 500 1000 2000 4000 8000
315 5] 1 0 -2 -6 -11 -15 -23
400 4 ] 2 4 7 -11 -16 -26
500 3 -1 -1 2 -5 -7 -14 -25
630 3 0 2 -3 -5 -13 24
710 2 0 2 -3 6 10 13 -26




Charakterystyka SDZ-315

Zasieg strumienia powietrza — nawiew pionowy
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Na wykresie podano poziom cisnienia akustycznego L,1o — dla pomieszczenia o powierzchni pochlaniania 10 m*
Sabine i ttumieniu 4 dB. Wykres podano dla rdzenia catkowicie otwartego. Dla rdzenia catkowicie zamknietego
powinno sie dodac 4dB.



Charakterystyka SDZ-400

Zasieg strumienia powietrza — nawiew pionowy
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Zasieg strumienia powietrza — nawiew poziomy
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Na wykresie podano poziom cisnienia akustycznego Ly1o — dla pomieszczenia o powierzchni pochlaniania 10 m*
Sabine i thumieniu 4 dB. Wykres podano dla rdzenia catkowicie otwartego. Dla rdzenia catkowicie zamknietego
powinno sie dodac 4dB.
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Charakterystyka SDZ-500

Zasieg strumienia powietrza — nawiew pionowy
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Zasieg strumienia powietrza — nawiew poziomy
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Na wykresie podano poziom cisnienia akustycznego Lo — dla pomieszczenia o powierzchni pochlaniania 10 m*
Sabine i thumieniu 4 dB. Wykres podano dla rdzenia catkowicie otwartego. Dla rdzenia catkowicie zamknietego
powinno sie dodac 4dB.
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Charakterystyka SDZ-630

Zasieg strumienia powietrza — nawiew pionowy
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Zasieg strumienia powietrza — nawiew poziomy
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Na wykresie podano poziom cisnienia akustycznego Lo — dla pomieszczenia o powierzchni pochlaniania 10 m*
Sabine i thumieniu 4 dB. Wykres podano dla rdzenia catkowicie otwartego. Dla rdzenia catkowicie zamknietego
powinno sie dodac 4dB.
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Charakterystyka SDZ-710

Zasieg strumienia powietrza — nawiew pionowy
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Na wykresie podano poziom cisnienia akustycznego Lo — dla pomieszczenia o powierzchni pochlaniania 10 m*
Sabine i thumieniu 4 dB. Wykres podano dla rdzenia catkowicie otwartego. Dla rdzenia catkowicie zamknietego
powinno sie dodac 4dB.
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Maksymalny jednostkowy strumien powietrza
wentylacyjnego™
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* Przy zalozeniu sredniej aktywnosci ok. 2 met i clo 0,5+0,6 (Pomieszczenie spelniajace te zalozenia to: hale sprzedazy,
przemyst lekki, magazyny, atria, sale widowiskowo sportowe).
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Rozstaw nawiewnikow
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Przyktad doboru, oznaczenia, kod zamowienia

Przyktad doboru

Calkowity strumieni powietrza
wentylacyjnego

Powierzchnia pomieszczenia F = 2000 m?
Temperatura w pomieszczeniu tp=24°C
Wysokos$¢ umieszczenia nawiewnikéw Hp=L, +Hyy

Vp = 42000 m*/h

Dobér nawiewnikéw SDZ DN500

Liczba nawiewnikéw

Wydajnosé nawiewnika

Odczytany z wykresu zakres pracy

nawiewnikéw dla HP=6 m

— minimalna zalecana wydajnosé
nawiewnikéw DN500

— maksymalna zalecana wydajnos¢
nawiewnikéw DN500

Zakladana Atp przy ogrzewaniu

n = 12 szt.
V = 3500 m3/h

VM]N =1920 m3/h

VMAX = 4250 m*/h
Atp =+10K
Odczytany z monogramu minimalny
strumien powietrza dla

funkcji ogrzewania pomieszczenia
Zalozono rozmieszczenia

Vv = 3450 m’/h
nawiewnikéw w rozstawie t=125m
Odczytany z monogramu
jednostkowy strumien powietrza
Maksymalny dopuszczalny
jednostkowy strumient powietrza
wentylacyjnego

dla Hp=6 m i tp=24°C

Minimalny rozstaw nawiewnikéw,
dla ktérego nie zostanie przekroczona

Vp=224 m’°/h-m’

VFN[AX =68 11'13/}'1'11'12

wielkosé VFMAX =68 m3/h-m2 tMIN = 7,2 m
Dobér nawiewnikéw SDZ DN315

Liczba nawiewnikéw n = 24 szt.
Wydajnos¢ nawiewnika V =1750 m3/h

Odczytany z wykresu zakres pracy

nawiewnikow dla HP=6 m

— minimalna zalecana wydajnosé
nawiewnikéw DN500

— maksymalna zalecana wydajnos¢
nawiewnikéw DN500

Zakladana Atp przy ogrzewaniu

Odczytany z monogramu minimalny

strumieri powietrza dla

funkgji ogrzewania pomieszczenia

Zalozono rozmieszczenia

nawiewnikow w rozstawie

Odczytany z monogramu

jednostkowy strumien powietrza

Maksymalny dopuszczalny

jednostkowy strumien powietrza

VMIN =1010 m3/h
VMAX = 1800 m’/h
AtP = +10 K

VMIN =1510 m3/h
t=8,3m
Vg=254 m’/h-m’
wentylacyjnego

dla HP: 6mi tP: 24°C
Minimalny rozstaw nawiewnikéw,

dla ktérego nie zostanie przekroczona
wielkos¢ Vepax = 68 m*/h-m’

VFMAX =68 m3/h-m2

tMIN = 5,1 m
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Oznaczenia

Vp — catkowity strumieni powietrza wentylacyjnego
[m*/h]

V - strumieri powietrza z nawiewnika [m®/h]

Vg - jednostkowy strumien powietrza wentylacyjnego
[m*/h-m’]

F - powierzchnia podlogi [m’]

Hp — wysoko$¢ umieszczenia nawiewnika [m]

t - rozstaw nawiewnikéw [m]

tp — temperatura w pomieszczeniu [°C]

Atp — pomiedzy temperaturg powietrza nawiewanego
a temperatura w pomieszczeniu [K]

Kod zamodwienia

Nawiewnik sufitowy dalekiego zasiegu SDZ
SDZ-a-b-c

Srednica nominalna nawiewnika T
315, 400, 500, 630, 710

1 — sterowany manualnie

2 — sterowany silownikiem BELIMO ON-OFF

3 — sterowany sitownikiem liniowym BELIMO
0-10V/24V ($rednica 315, 400)

4 - sterowany sitownikiem SIEMENS ON-OFF

5 — sterowany silownikiem liniowym SIEMENS
0-10V /24V (srednica 500, 630, 710)

1 - standardowy kolor RAL9010
X — inny kolor (nalezy podac jaki)

Skrzynka rozprezna SKR
SKR-aaa-bbb-c-d-¢

1D

Srednica nominalna nawiewnika
315, 400, 500, 630, 710

Srednica nominalna kanatu
315, 400, 500, 630, 710

0 — nie izolowana akustycznie
1 - z izolacjg akustycznag

0 — bez przepustnicy
1 - z przepustnicg motylkowa

0 - bez uszczelki
1 — z uszczelka
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